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10 КВІТНЯ ХАРКІВСЬКА ОБЛАСНА РАДА ЗА ІНІЦІАТИВОЮ ФРАКЦІЇ 
«УСПІШНИЙ ХАРКІВ» СХВАЛИЛА ЗВЕРНЕННЯ ДО ПРЕЗИДЕНТА 
ВОЛОДИМИРА ЗЕЛЕНСЬКОГО ЩОДО ЗМІЦНЕННЯ СИСТЕМИ 

ОБОРОНИ УКРАЇНИ.

З
важаючи на те, що Україна тре-
тій рік героїчно протистоїть широ-
комасштабній російській агресії, 

і  увесь цей час армія ворога застосовує 
усі можливі види озброєння проти мир-
них міст України, які щодня обстрілюють-
ся ракетами, артилерійськими снаряда-
ми, шахедами, дронами, авіаційними бом-
бами, всупереч правилам ведення війни, 
атакуються прицільно, на ураження, ци-
вільні об’єкти: житлові будинки, дитячі 
садки та школи, лікарні, а останні обстрі-
ли практично знищили в Харківській об-
ласті усі об’єкти критичної інфраструк-
тури та життєзабезпечення, оскільки 
Харківська область межує з  російською 
федерацією і  мешканці регіону постійно 
ризикують своїм життям, депутати звер-
нулися до Валодимира Зеленського:

— Шановний пане Президенте Укра-
їни, просимо Вас на засіданні Конгресу 
місцевих та регіональних влад при Пре-
зидентові України розглянути питання 
про  зміцнення протиповітряної оборо-
ни Харківської області та інших регіонів 
України та ініціювати звернення Кон-
гресу до  урядів країн  — членів НАТО 
щодо зміцнення системи оборони Укра-
їни для захисту наших громадян та по-
годження передачі ЗРК MIM-104 Patriot 
Україні.

Депутати висловили впевненість у то-
му, що світова та європейська спільно-
та, до  якої Україна прагне доєднатися, 
усвідомлює усю небезпеку та загрозу 
розширення військової агресії російської 
федерації та сприятиме у  забезпеченні 
безпеки громадян, які відстоюють своє 

право жити в незалежній, вільній, демо-
кратичній державі, а також наразі захи-
щають увесь цивілізований світ.

ÏÐÎÑÈÌÎ ÇÌIÖÍÈÒÈ 
ÑÈÑÒÅÌÓ ÎÁÎÐÎÍÈ ÓÊÐÀЇÍÈ
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Тероризм росії не є прихованим. Терор Харкова 
є відкритим геноцидом, так само, як і Херсона, 
Запоріжжя, Одеси та багатьох інших міст та 
населених пунктів, наголосив Керівник Офісу 

Президента Андрій Єрмак.

— Мета росії — зробити все, щоб українці поки-

нули міста і країну. Захист від цього — зброя, санкції, 

міжнародна підтримка. Інакше ворог знайде сили на 

геноцид проти іншого народу чи народів, — зазначив 

Глава ОП.

Разом з Президентом України Володимиром Зелен-

ським Андрій Єрмак взяв участь у нараді в Харкові.

— Харків. Харківщина. Сильні та незламні люди, вої-

ни, місто героїв. Попри російські обстріли, ніхто не зда-

ється, всі готові не дати ворогу досягти успіху в терорі.

На нараді говорили про зміцнення оборони, 

ППО/ПРО, також про допомогу жителям Харкова, 

підприємцям, військовим.

— Маємо зламати хребет росії. Вистоїмо. Перемо-

жемо, — стверджує Андрій Єрмак.

СИТУАЦІЯ В ХАРКОВІ ДУЖЕ ЖОРСТКА, ПОСТІЙНИЙ РОСІЙСЬКИЙ ТЕРОР, ТЕПЕР ЩЕ Й ФАКТИЧНО 
ЩОДЕННО  АВІАБОМБАМИ. МИ ШУКАЄМО МОЖЛИВОСТІ ДАТИ ХАРКОВУ БІЛЬШЕ ЗАХИСТУ НЕБА  
І ЦЕ ЗАВДАННЯ ЯК ДЛЯ ВІЙСЬКОВИХ, ТАК І ДЛЯ ВСІХ ДИПЛОМАТІВ УКРАЇНИ  ДЛЯ КОЖНОГО Й КОЖНОЇ, 
ХТО ВІДПОВІДАЄ ЗА МІЖНАРОДНУ КОМУНІКАЦІЮ, ХТО ЩОДЕННО МАЄ БУТИ В ДІАЛОЗІ З ПАРТНЕРАМИ, 
НАГОЛОСИВ У СВОЄМУ ЗВЕРНЕННІ ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ.

— Цілком очевидно, що наявних у нас, 

в Україні, засобів ППО не вистачає — це зро-

зуміло для всіх наших партнерів. І світ нарешті 

має почути цей біль, якого російські терористи 

завдають Харкову, завдають Куп’янську, містам 

Донеччини, Запоріжжю, Сумщині, багатьом ін-

шим нашим українським громадам… Є системи 

ППО у світі, які можуть допомогти. Потрібна ли-

ше політична воля, щоб ці системи були передані 

Україні. Я дякую тим країнам, які вже допомог-

ли. І бути активними у виконанні цього завдан-

ня — це персональна відповідальність наших ди-

пломатів, які працюють за напрямками та краї-

нами, де є необхідні системи. Зараз «петріотам» 

місце саме в Україні, щоб згодом не довелось їх 

застосовувати щонайменше по всьому східному 

флангу НАТО.

Також Володимир Зеленський провів Ставку, де 

тематика Харкова та області була основною:

— Максимум уваги зараз Харкову: енергетичній 

ситуації, підтримці людей, бізнесів у місті, в облас-

ті. Максимум протидії російським планам щодо 

Харкова — працюємо з партнерами для того, щоб 

зміцнити ППО.

Ó ÌIÑÒI ÇÀÏÐÎÂÀÄÈËÈ Ó ÌIÑÒI ÇÀÏÐÎÂÀÄÈËÈ 
ÍÎÂI ÃÐÀÔIÊÈ ÂIÄÊËÞ×ÅÍÜ ÑÂIÒËÀÍÎÂI ÃÐÀÔIÊÈ ÂIÄÊËÞ×ÅÍÜ ÑÂIÒËÀ

ÕÀÐÊIÂ’ßÍÈ — ÓÊÐÀÕÀÐÊIÂ’ßÍÈ — ÓÊÐÀЇЇÍÑÜÊÀ ÍÀÖIßÍÑÜÊÀ ÍÀÖIß

ÄÀÒÈ ÕÀÐÊÎÂÓ ÁIËÜØÅ ÄÀÒÈ ÕÀÐÊÎÂÓ ÁIËÜØÅ 
ÇÀÕÈÑÒÓ ÍÅÁÀÇÀÕÈÑÒÓ ÍÅÁÀ

ÌÀЄÌÎ ÇËÀÌÀÒÈ 

ÕÐÅÁÅÒ ÐÎÑIЇ
НАРАДА ПІД ГОЛОВУВАННЯМ 
ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ ВОЛОДИМИРА 
ЗЕЛЕНСЬКОГО ПРОЙШЛА У ХАРКОВІ. 
ГОВОРИЛИ ПРО ЗАХИСТ НЕБА ТА 
СУЧАСНІ ППО, СТВОРЕННЯ БЕЗПЕЧНИХ 
УМОВ ДЛЯ ЖИТЕЛІВ РЕГІОНУ. 
ТАКОЖ У ЦЕНТРІ УВАГИ  СИТУАЦІЯ 
З ЕНЕРГОПОСТАЧАННЯМ.

М
ер Iгор Терехов зазначив, що у Хар-

кові оновили графіки планових 

відключень:

— Заживлено критичну інфраструктуру. 

Даємо світло в житлові будинки за графіка-

ми, але часто вони не дотримуються, тому що 

не вистачає напруги. Зараз ведеться робота 

над покращенням ситуації з енергопостачанням мiста.

Водночас енергетики закликають мешканців Харко-

ва економити світло, коли воно є. Це допоможе уни-

кати нових аварій і, як наслідок, ще триваліших від-

ключень.

— Електромережа Харківської області працює 

в екстремальних умовах, дотримуватись графіків пла-

нових відключень часто просто неможливо. Втім, це 

не означає, що в інший час електрику точно не від-

ключать, — пояснили у «Харківобленерго». — Постій-

ні обстріли з боку російських військ у різних частинах 

регіону призводять до нових пошкоджень, через що 

енергетики змушені відключати певні лінії, щоб про-

вести відповідні аварійно-відновлювальні роботи. Як-

що у вас немає світла, а у вашого сусіда є, це не озна-

чає, що про вас «забули». Це означає, що ви з сусідом 

підключені до різних ліній, і зараз немає можливості 

забезпечити одночасну подачу електроенергії до ва-

ших будинків.

Директор Центру досліджень енергетики Олександр 

Харченко запевнив, що росіянам не вдасться знищити 

шляхи постачання електроенергії до Харкова:

— Зараз, завдяки зусиллям «Укренерго», створені ре-

зервні канали, що забезпечують Харків певною кількістю 

електрики, яку знизити вже буде дуже важко. Тобто роз-

робили таку схему постачання, коли певна кількість елек-

троенергії Харкову практично гарантована.

Є певний резерв постачання електроенергії в місто, 

який дуже важко перебити. Думаю, вони цього не зможуть 

зробити. Зараз місто оцей мінімум отримує.

ПЕРЕБУВАЮЧИ ПІД РЕГУЛЯРНИМИ ВОРОЖИМИ ОБСТРІЛАМИ, ХАРКІВ 
ПОСТІЙНО ДОВОДИТЬ ТЕ, ЩО Є УКРАЇНСЬКИМ МІСТОМ, ЗАЯВИВ МІСЬКИЙ 
ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.

— Ми вже продемонстрували всьому 

світу, що харків’яни — українська нація. 

Соціологічні дослідження показують, що 

95% містян проукраїнськи налаштовані, — 

розповів мер.

Ігор Терехов також зазначив, що в Хар-

кові триває перейменування топонімів, 

назви яких пов’язані з країною-агресором:

— У нас є певне переосмислення ра-

дянських часів. Ситуація з перейменуван-

ням складна: хтось приймає його, хтось не 

приймає. Але повинен пройти час, і люди 

зрозуміють, для чого це робиться. Є за-

кон, якого ми дотримуємося.

Крім того, мер висловив упевненість, 

що ворог не зможе реалізувати плани що-

до захоплення Харкова:

— Нам все одно, чого вони прагнуть. 

Важливо, що для перемоги робимо ми. 

Харків ніхто ніколи не віддасть!
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МЕНШЕ АВАРІЙ НА 
ТРУБОПРОВОДАХ

ÊÎÌÓÍÀËÜÍÈÊÈ ÓÑÓÂÀÞÒÜ 
ÍÀÑËIÄÊÈ ÀÒÀÊ ÍÀ ÕÀÐÊIÂ
ПРЕДСТАВНИКИ МАЙЖЕ ВСІХ МІСЬКИХ 
КОМУНАЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ ПРОДОВЖУЮТЬ 
УСУВАТИ НАСЛІДКИ ОСТАННІХ ПРИЛЬОТІВ 
ПО ШЕВЧЕНКІВСЬКОМУ РАЙОНУ.

Р
оботи багато і її прагнуть виконати якомога швид-

ше: одні прибирають, інші — відновлюють житло-

вий фонд після обстрілів.

— 7 квітня ми з одного прильоту плавно перейшли 

на другий. Тут за вчорашній день ми своїми силами по-

розчищали внутрішньоквартальні дороги для того, щоб 

спецтехніка змогла вільно проїхати. Пожежні гасили 

в цей момент полум’я. За вчорашній день було заван-

тажено десь 10 кубів сміття. Сьогодні зранку, з сьомої, 

ми продовжили роботи. Вже завантажили та вивез-

ли за допомогою КП «КВБО» 

50 кубів сміття. Роботи ще 

багато, — розповіла началь-

ниця Шевченківської філії 

КП «Харківблагоустрій» ХМР 

Світлана Рибнікова.

— На ділянці, де вчора став-

ся приліт, вже закрили 65% 

контурів. Усього тут більше 

200 вікон було пошкоджено. На 

інших локаціях роботи викона-

ні майже на 99%. Там вже робо-

ти ведуться на висоті, їх виконують альпіністи, тому що 

в ті квартири немає доступу та техніка не може під’їха-

ти. У Шевченківському районі дуже ба-

гато пошкоджено житлового фонду, і на-

ші служби намагаються якомога швидше 

все це відновити, — повідомив директор КП «Харків-

спецбуд» ХМР Богдан Долина.

ÏIÄÂÀËÈ ÏIÄ ÇÀÕÈÑÒÎÌ
У ХАРКОВІ ЗНАЙШЛИ РІШЕННЯ ПРОБЛЕМИ 
ІЗ ЗАХАРАЩЕННЯМИ І ПЕРЕБУВАННЯМ 
БЕЗХАТЬКІВ ТА ІНШИХ АСОЦІАЛЬНИХ ОСІБ 
У ПІДВАЛАХ МІСЬКИХ БАГАТОПОВЕРХІВОК.

Н
а дверях підвалів багатоповерхівок вста-

новлюють спеціальні системи доступу. 

Маючи електронний ключ, у будь-який 

час до підвалів безперешкодно можуть потрапити 

працівники міських КП та виконати той чи інший 

ремонт мереж. Але під час тривоги там можуть схо-

ватися всі охочі.

— На обліку КП «Жилкомсервіс» ХМР перебу-

ває 2 316 приміщень, які є найпростішими укриттями. Дуже 

часто їх захаращували різним непотребом, там збиралися 

безхатьки, виникали пожежі. Також траплялися крадіжки 

обладнання, що коштує дорого. Працівники КП «Харків-

зеленбуд» і «Харківблагоустрій» навели врешті-решт лад. 

А щоб подібне більше не повторювалося, вирішили встано-

вити спеціальні системи доступу до укриттів. Під час пові-

тряної тривоги, обстрілів усі мають вільний доступ до них, 

щоб сховатися та зберегти своє життя, — розповіла речни-

ця Департаменту ЖКГ ХМР Ольга Куріленко.

Такі системи встановили у більш ніж 200 багатоповер-

хівках Харкова. Роботи з монтажу тривають, зазначають 

у КСП «Інженерні мережі» ХМР, фахівці якого і розробили 

цю систему.

— Працює ця система не дуже складно. При оповіщенні 

повітряної тривоги наш сервер передає цю тривогу на відпо-

відне обладнання, що розміщено безпосередньо в середині 

укриття, і замок, встановлений на дверях, від-

чиняється. Усі можуть без перешкоди пройти 

до приміщення укриття та перечекати там повітряну тривогу. 

Якщо немає світла, ця система вимикається і вимикає елек-

тромагніт, що розташований на дверях, тобто двері залиша-

ються відчиненими обов’язково. Це була ключова ідея цієї 

розробки. На вході до укриття розташований світловий інди-

катор з написом «Укриття», щоб людина назовні могла поба-

чити, куди йти. Всередині приміщення розташований відпо-

відний світловий індикатор з написом «Тривога», який підка-

зує людям, що знаходяться вже в укритті. Чи триває тривога, 

чи її скасовано, — пояснив начальник департаменту смарт-

сервісів та відеотехнологій КСП Олексій Анохін.

Завдяки табличкам з підсвічуванням тепер простіше буде 

знайти укриття і людям з вадами слуху, додають на підпри-

ємстві. У разі якщо вхід до підвалу знаходиться всередині 

будинку, то під час повітряної тривоги будуть відключатися 

під’їздні домофони, аби люди змогли сховатися у підвалах. 

Робота над цим також триває.

ДЛЯ ПОВЕРНЕННЯ 
БІЗНЕСУ В МІСТО
У ХАРКОВІ З ПОЧАТКУ ЦЬОГО РОКУ ВІДКРИЛИ 
БІЗНЕС ПОНАД ТРИ ТИСЯЧІ ПІДПРИЄМЦІВ 
ТА ОФІЦІЙНО ЗАРЕЄСТРУВАЛИ СВІЙ БІЗНЕС.

З
а інформацією Головного управління ДПС 

у Харківській області, за цей же період 198 ФОП 

(переважно з деокупованих територій) вибрали 

Харків як нову локацію для своєї діяльності та змінили 

свою податкову адресу.

Станом на 1 квітня кількість фізичних осіб-підпри-

ємців у Харкові склала понад 118,6 тис. осіб, зазначили 

у Департаменті адміністративних послуг та споживчо-

го ринку ХМР.

Міська влада завжди підтримує підприємців та на-

магається акумулювати всі можливі ресурси для по-

вернення бізнесу в місто.

Ó ÕÀÐÊÎÂI ÂIÄÇÍÀ×ÈËÈ 
ÑÏÎÐÒÑÌÅÍIÂ ÒÀ ÒÐÅÍÅÐIÂ
З НАГОДИ МІЖНАРОДНОГО ДНЯ 
СПОРТУ НА БЛАГО РОЗВИТКУ ТА 
МИРУ У ХАРКОВІ ВІТАЛИ КРАЩИХ 
СПОРТСМЕНІВ МІСТА І ОБЛАСТІ.

М
істу є ким пишатися. Тут 

і спортивні журналісти, 

і досвідчені тренери та 

спортсмени, викладачі фізичної куль-

тури і військові, які через поранення 

перейшли до занять спортом.

Перший заступник міського голови 

Олександр Новак вручив спортсменам Почесні грамоти 

виконкому міської ради та Подяки міського голови.

Олександр Новак зазначив, що містяни пишаються здо-

бутками харківських спортсменів, які в тяжкі воєнні ча-

си продовжують здобувати перемогу на всеукраїнському 

та міжнародному рівнях. Крім того, після початку повно-

масштабного вторгнення рф багато харківських спортс-

менів захищають Україну на передовій:

— Під час війни, яку проти нас розв’язала росія, слово 

«мир» звучить зовсім по-іншому. Адже зараз найбільшою 

мрією всіх українців є те, щоб на нашій землі якнайшвид-

ше настав мир. Я впевнений, що завдяки героїчним вої-

нам Збройних сил України та нашій щоденній праці саме 

ми здобудемо довгоочікувану перемогу.

Єгор Литвин, спортсмен:

— Я граю у шашки вже майже 5 ро-

ків. Дідусь мене навчив. Потім вже став 

вчитися професійно. Я срібний призер 

чемпіонату України. Дуже багато разів 

ставав чемпіоном Харкова, був на чем-

піонаті Європи і світу. Ніколи не ки-

даю це. Завжди йду до мрії стати чем-

піоном світу.

Сергій Кияшко, начальник служби 

фізичної підготовки та спорту НГУ, спортсмен:

— Спорт для поранених військовослужбовців — це, 

мабуть, найбільш доступний метод реабілітації. Завдя-

ки спорту військовослужбовці, які отримали поранення, 

особливо це ампутації, повертаються до мирного життя. 

Наприклад, ми вчора повернулися з Чернігова, куди я во-

зив представників нашої військової частини. 6 військо-

вослужбовців поїхало. 3 з них стали призерами. Військо-

вослужбовці брали участь в змаганнях вперше. Один вій-

ськовослужбовець з ампутацією посів 5 призових місць. 

3 перших і 2 других. Для нього це був мегакрутий захід. 

Йому сподобалось, іншим сподобалось, і вони надалі пла-

нують брати участь в таких заходах.

У КВІТНІ БРИГАДИ АВАРІЙНО
ВІДНОВЛЮВАЛЬНИХ РОБІТ 
КП «ХАРКІВВОДОКАНАЛ» ДЕПАРТАМЕНТУ 
З ПИТАНЬ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 
МІСТА ХМР УСУНУЛИ 75 АВАРІЙНИХ 
СИТУАЦІЙ НА ВОДОВОДАХ, УПОРЯДКУВАЛИ 
88 ОГЛЯДОВИХ КОЛОДЯЗІВ ІЗ ЗАМІНОЮ 
ЗАПІРНОЇ АРМАТУРИ ТА ВІДРЕМОНТУВАЛИ 
28 ВОДОРОЗБІРНИХ КОЛОНОК.

З
араз у Немишлянському районі спеціалісти 

ремонтують трубопроводи на вул. Амосова та 

вул. Кулиничівській, а в Індустріальному — на 

пр. Героїв Харкова та вул. Горлівській. Також триває 

ремонт водоводів на Салтівці. Роботи проводяться 

без відключення водопостачання.

Загалом цього року працівники служби зовнішніх 

водопровідних мереж відремонтували 97 оглядових 

колодязів із заміною люків та оновили 95 засувок, по-

відомили на підприємстві.
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«ÑIÌ ÄÈÂ ÕÀÐÊÎÂÀ» «ÑIÌ ÄÈÂ ÕÀÐÊÎÂÀ» 
ÁÓÄÓÒÜ, ßÊ ÍÎÂÅÍÜÊIÁÓÄÓÒÜ, ßÊ ÍÎÂÅÍÜÊI
КОМУНАЛЬНИКИ ГОТУЮТЬ ДО ЛІТА 
БІЛОМАРМУРОВІ МІНІКОПІЇ «СІМ ДИВ ХАРКОВА», 
ЩО РОЗТАШОВАНІ НА ПЛОЩІ АРХІТЕКТОРІВ.

П
рийшов вже час їх очистити. Накопичилося ба-

гато пилюки, треба помити скло. Крім того, во-

ни потребують невеличкої реставрації, бо через 

перепади температури де-не-де є розшарування фарби, 

з’явилися маленькі тріщинки. Працівники СКП «Харків-

зеленбуд» ХМР планують щодня мити по одній інсталяції. 

Розпочали з мініатюри пам’ятника Тарасу Шевченку.

— Спершу знімаємо скло, щоб його вимити. Потім по-

чинаємо реставраційні роботи, які є дуже кропіткими та 

філігранними. Робимо це обережно, вручну. Ще маємо 

найближчим часом реставрувати фонтан закоханих та за-

пустити його, — розповіла прессекретарка підприємства 

Ірина Сайко.

Наразі зеленбудівці працюють по всьому Харкову, 

і у віддалених районах також. Відновлюють після зими 

фонтани, прибирають у скверах, лагодять лавки, наводять 

лад у квітниках, готуючи їх до висадки квітів.

— Вчора висадили перші клумби на Каскаді. Наступни-

ми будуть Дзеркальний струмінь і клумба біля пам’ятника 

Шевченку. Чи доцільно це робити?! Звісно, доцільно. І зо-

крема, для того, щоб підтримати харків’ян. Зараз у нас ви-

микають світло. Що людям робити вдома? Вони виходять 

на вулицю подихати повітрям, насолодитися сонячними 

днями. Тож, якщо навкруги буде брудно та неохайно, який 

настрій буде у містян? А так, вони зможуть перепочити се-

ред квітів, зелені, споглядаючи красу. Харків живе, Харків 

працює, ми будемо зберігати своє місто, ми чекаємо на на-

ших переможців. Вони приїдуть, побачать, що в нас все чи-

сто, гарно, затишно, — зауважила Ірина Сайко.

Ось так, попри постійні ракетні обстріли, подеку-

ди без можливості застосувати спецелектроприлади че-

рез відсутність світла, харківські комунальники дбають 

про красу і чистоту рідного міста.
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ÇÐÀÄÍÈÊIÂ — 
ÇÀ ҐÐÀÒÈ!

У ХАРКОВІ ЗАТРИМАЛИ  
ІНЖЕНЕРІВЯДЕРНИКІВ, ЯКІ РОЗРОБЛЯЛИ 
ДОКУМЕНТАЦІЮ ДЛЯ МОДЕРНІЗАЦІЇ 
РОСІЙСЬКИХ АТОМНИХ СТАНЦІЙ.

Ш
істьох колишніх посадовців проєктних ін-

ститутів України, що працювали на під-

санкційний російський «Росатом». Вони 

розробляли науково-дослідну та проєктну документа-

цію для модернізації російських атомних станцій.

Ключовим учасником угруповання був керівник 

харківської проєктної організації, який відновив старі 

зв’язки з російськими партнерами через родича, влас-

ника підрядної фірми «Росатома».

За співпрацю з окупантами зрадники отримували 

гонорари у криптовалюті через підставних осіб. Також 

у планах росіян було залучити зрадників до виконання 

високотехнологічних робіт на тимчасово захопленій 

території на півдні України. Там фігуранти мали до-

помогти окупантам повністю інтегрувати Запорізьку 

атомну електростанцію до енергетичної системи рф.

Ìîçàїêà

ÄÎ «ÄÀ×I» 
ÍÅ ÄÎЇÕÀËÈ

56РІЧНИЙ МЕШКАНЕЦЬ ЗОЛОЧЕВА 
ПЕРЕПРАВЛЯВ ЧОЛОВІКІВ ПРИЗОВНОГО ВІКУ 
ЧЕРЕЗ КОРДОН  НА ТЕРИТОРІЮ РФ.

С
початку він провозив їх в обхід українських блокпо-

стів на власному авто, а потім показував дорогу че-

рез ліс, яка вела вже до країни-агресора. У разі рап-

тової перевірки українськими правоохоронцями, «клієнти» 

мусили розповісти легенду і представлятися друзями фігу-

ранта, які нібито їдуть на дачу. З кожного ухилянта ділок брав 

9 тис. дол., з яких 1 тис. авансом, решту — на місці.

Переправника затримали під час спроби вчергове про-

їхати разом з ухилянтом український блокпост. У нього 

виявили 8 тис. дол., отриманих від «клієнта».

ÏÐÈÑÂßÒÀ ÓÊÐÀЇÍÑÜÊIÉ ÇÁÐÎЇ
«УКРПОШТА» АНОНСУВАЛА БЛАГОДІЙНИЙ ВИПУСК 
НОВОГО ПОШТОВОГО БЛОКУ З ВОЄННИМИ 
МАРКАМИ «ЗБРОЯ ПЕРЕМОГИ. MADE IN UA».

У
 поштовому блоці — шість марок з новітніми 

зразками зброї українського виробництва:

 розвідувальний безпілотний комплекс Shark;

 ударний оперативно-тактичний безпілотний авіа-

ційний комплекс «Лютий»;

 FPV-дрон «Ескадрон»;

 самохідна артилерійська установка (САУ) «Богдана»;

 бронеавтомобіль «Козак»;

 морський дрон MAGURA V5.

Новинку буде введено в обіг 13 квітня — в День пра-

цівника оборонно-промислового комплексу України. 

При цьому вже сьогодні українці можуть передзамовити 

марки та листівки зі зброєю, виробленою в Україні на сай-

ті «Укрпошти». А з 13–15 квітня — придбати в відділеннях 

по всій країні.

ÀÍÀËÎÃIÂ ÍÅÌÀЄ
ЛІНГВІСТ І ВЧЕНИЙ У ГАЛУЗІ АНТРОПОНІМІКИ 
ЮЛІАН РЕДЬКО У СВОЇЙ ДОСЛІДНИЦЬКІЙ 
РОБОТІ «СУЧАСНІ УКРАЇНСЬКІ ПРІЗВИЩА» 
НАЗВАВ КОЗАЦЬКІ 
ПРІЗВИЩА, ЯКІ МАЮТЬ 
ГУМОРИСТИЧНИЙ 
ПІДТЕКСТ.

Р
одові прізвища 

з’явилися в україн-

ських документах 

шляхти XIV–XV століть, 

коли потрібно було офіцій-

но реєструвати власність та 

передавати її у спадщину.

Якщо ви зустріли люди-

ну з прізвищем, як, напри-

клад, Нагнибіда або Пере-

бийніс, знайте, її предки 

були справжніми козаками. Такі жартівливі прізвища 

з’явилися в Запорозькій Січі, де запорожці утримували 

давню українську традицію з фольклору.

Якщо ваше прізвище жартівливе, то знайте, що ва-

ші предки мали велику 

українську душу. До та-

ких прізвищ належать:

Майборода, Тягниряд-

но, Неїжборщ, Гризидуб, 

Затуливітер, Вирвикиш-

ка, Несвятипаска, Зава-

липіч, Гуляйдень.

В інших мовах відсутні 

аналоги таких прізвищ. 

Це унікальна риса укра-

їнської системи особових 

назв, які, на диво, ви-

кликають усмішку і захо-

плення.

ÏÐÎÑÒÎ ÏÎÙÀÑÒÈËÎ
НАЙСТАРШОЮ ЛЮДИНОЮ ЧОЛОВІЧОЇ СТАТІ 
НА ЗЕМЛІ СТАВ АНГЛІЄЦЬ ДЖОН ТИННІСВУД, 
ЙОМУ 111 РОКІВ.

4
 квітня його рекорд зафіксовано в книзі рекор-

дів Гіннеса. Раніше рекордсменом за тривалістю 

життя серед чоловіків вважався громадянин Ве-

несуели Хуан Вісенте Перес Мора, який помер 2 квітня 

у віці 114 років.

На запитання журналістів про секрет свого довголіття 

Тиннісвуд відповів, що йому просто пощастило. «Ви мо-

жете прожити довго чи недовго — на це ніяк не можна 

вплинути», — заявив Тиннісвуд. Він розповів, що ніко-

ли не дотримувався якоїсь дієти або якогось особливо-

го способу життя. Його улюблена страва — традиційна 

англійська смажена риба з картоплею, яку в його родині 

готували щоп’ятниці, він фанат ліверпульського фут-

больного клубу, не курить і вважає, що його життя ніко-

ли не відрізнялося від середньостатистичного.

Найстарша жінка, що нині живе (і в цілому найстар-

ша жива людина, чий вік документально підтвердже-

ний), — іспанка Марія Браньяс Морера, їй 117 років.

Рекорд довголіття за всю історію спостережень на-

лежить француженці Жанні Кальман, яка народилася 

у 1875 році та померла в 1997 році, проживши 122 роки 

та 164 дні.

ÍÎÂÀ ÑÒÎËÈÖß 
ÊÎÕÀÍÍß

ЕКСПЕРТИ ТУРИСТИЧНОЇ КОМПАНІЇ PARIS 
TICKET & TOURS ПРОВЕЛИ ДОСЛІДЖЕННЯ, 
ЩОБ ВИЗНАЧИТИ НАЙРОМАНТИЧНІШУ 
ЄВРОПЕЙСЬКУ СТОЛИЦЮ.

Г
оловним критерієм стала кількість пропозицій 

руки і серця, які зробили закохані під час по-

їздки до міста минулого року.

Фахівці спиралися на популярні хештеги в Instagram, 

пов’язані з освідченням. За підсумками виявилося, 

що топ очолив не Париж, як можна було припустити, 

а столиця Португалії — Лісабон.

Місто на узбережжі Атлантичного океану згадуєть-

ся у 1 049 944 позначках, а визначними місцями для 

романтичної миті стали оглядовий майданчик Пор-

таш-ду-Соль та вежа з садами Белен. Срібло рейтингу 

отримав Лондон — 1 026 528 хештеги, найромантичні-

ші локації якого — це Лондонське око та Сад Кіото. 

На третьому місці розташувався Париж з 1 011 970 від-

мітками. Найпопулярнішим місцем для освідчення 

стала Ейфелева вежа, проте закохані також небайдужі 

до романтичного круїзу Сеною. «Це дослідження де-

монструє, як тенденції в соціальних мережах можуть 

впливати на рейтинг», — прокоментувала список екс-

пертка Магдалена Петрушич.
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ÍÎÂI ÑÅÐÂIÑÈ 
ÍÅÇËÀÌÍÎÑÒI
КОМАНДА DIGITAL KHARKIV ПРОДОВЖУЄ 
ПРАЦЮВАТИ НАД ВПРОВАДЖЕННЯМ НОВИХ 
ФУНКЦІЙ В ЧАТБОТІ. І ПРО ЦЕ НАРАЗІ ВЖЕ 
ВІДЗВІТУВАЛИ ПЕРЕД МІНІСТЕРСТВОМ 
ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ.

В
же зовсім скоро 

в чат-боті «Харків — 

твій дім» з’явиться 

нова послуга — Перевірка 

стану заяви єЗнищено.

За допомогою нового сер-

вісу харків’яни зможуть від-

стежувати статус поданої за-

яви про отримання сертифі-

ката на знищене/зруйноване 

житло.

Департамент цифрової трансформації ХМР вислов-

лює вдячність IT-компанії Sigma Software, яка на во-

лонтерських засадах разом з командою міста розро-

била та допомагає розвивати чат-бот «Харків — твій 

дім».

Більше цікавої інформації про новий сервіс та вже 

існуючі функціональні можливості чат-боту «Хар-

ків — твій дім» ви можете дізнатися в стрічці новин Мі-

ністерства цифрової трансформації thedigital.gov.ua.

ÇÀ ÍÅÏÐÈÁÐÀÍÓ ÒÅÐÈÒÎÐIÞ ÇÀ ÍÅÏÐÈÁÐÀÍÓ ÒÅÐÈÒÎÐIÞ 
ÄÎÂÅÄÅÒÜÑß ÇÀÏËÀÒÈÒÈÄÎÂÅÄÅÒÜÑß ÇÀÏËÀÒÈÒÈ
НА ОДНІЙ З МАЛЕНЬКИХ ВУЛИЦЬ ПРИВАТНОГО 
СЕКТОРУ КИЇВСЬКОГО РАЙОНУ ХАРКОВА ЧИСТО 
І ОХАЙНО БІЛЯ КОЖНОГО ДВОРУ.

М
ешканці цієї вулиці кажуть, що 

навіть попри війну та постійні 

обстріли з любов’ю доглядають та 

прикрашають свою територію, не даремно ж 

Харків — найчистіше місто.

Олександра:

— Прибираємо, доглядаємо постійно, об-

різаємо дерева, сміття носимо до контейне-

ра. От тому і гарно у нас.

Микола:

— Місто має прибирати центральні вули-

ці, ну а біля свого двору має прибирати влас-

ник будинку, я так вважаю. Прибираємо, 

тому що потрібно, щоб було чисто, навіть незважаючи на 

те, що йдуть бойові дії. Стежити за чистотою, за порядком 

треба завжди.

Контролює ж дотримання санітарних норм і правил 

благоустрою комунальне підприємство «Благоустрій» 

м. Харкова ХМР. Інспектори періодично проводять рей-

ди щодо порядку, та, виявивши порушників, нагадують 

їм, що саме господарі приватних будинків мають наводи-

ти лад біля своїх осель та просять виправити 

ситуацію.

— Мешканці приватного сектору мусять 

скошувати траву, вона має бути не вище ніж 

10 см, а також прибирати гілля, будівельні 

матеріали, а не залишати біля дороги, бо це 

заважає проїзду транспорту, зокрема швид-

кої і пожежної служби. Є прохання не захаращувати при-

леглі до будинків території, ставитись до цього серйозно. 

Також не утворювати стихійних звалищ. Бо це, по-перше, 

пожежна безпека, по-друге, це обличчя нашого міста, — 

зазначив інспектор із контролю санітарного стану Олек-

сандр Єгоров.

За недотримання санітарних норм і правил благоустрою 

території Харкова мінімальна сума штрафу 340 грн.

Ó ÕÀÐÊÎÂI ÆÈÂÓÒÜ ÇÀËIÇÍI ËÞÄÈÓ ÕÀÐÊÎÂI ÆÈÂÓÒÜ ÇÀËIÇÍI ËÞÄÈ
ШОКУЮЧІ ДНІ ВІЙНИ  ПОКАЗАЛИ, ЯК 
В ЕКСТРЕМАЛЬНИХ УМОВАХ МУЖНЬО 
ПРАЦЮЮТЬ  РОБІТНИКИ КОМУНАЛЬНИХ 
ПІДПРИЄМСТВ ХАРКОВА.

П
ід час війни задля безпеки містян у приміщеннях 

КПЗ «Харківський міський комплексний центр 

клубів за місцем проживання» Харківської місь-

кої ради були створені найпростіші укриття. Працівники 

КПЗ стали в укриттях волонтерами. В одному з укриттів, 

де до війни працювала спортивна секція, чергувала сто-

рож Ніна Зінченко. Під час волонтерського чергування 

жінка потрапила під обстріл.

— Укриття знаходилося в напівпідвалі житлового бу-

динку і було відкрите цілодобово. На ніч двері прикрива-

ли, але вони були скляними, і я постійно дивилася, чи не 

прийшли люди, — розповідає Ніна Зінченко. — Якось, 

коли почало світати, я підійшла до дверей, щоб їх від-

крити. Вийшла на вулицю, і тільки-но повернулася все-

редину, раптом шарахнуло. З усіх сторін полетіло скло, 

уламки дверей, вікон. Мене врятували буквально секун-

ди. Якщо б я хоч на мить затрималася на вулиці або біля 

вхідних дверей — серед живих мене вже не було б. Ди-

во, що у мить вибуху я опинилася саме в цьому місці — 

між коридором і приміщенням укриття, де немає вікон, 

і мене не поранило склом. Отже, я вирішила подивити-

ся, що спричинив вибух, та зателефонувати керівництву. 

У міському комплексному центрі клубів за місцем про-

живання розповідають: після ракетного удару Ніна Зін-

ченко не розгубилася. Мужня жінка оперативно зробила 

все можливе, щоб зберегти майно, ліквідувати наслідки 

влучання ворожого снаряду.

— Будинок, де знаходилося укриття, був сильно по-

шкоджений, жителі постраждали, поблизу палали маши-

ни, — розповідає Ніна Зінченко. — У коридорі нашого 

укриття вибило вікна і двері, численні уламки завалили 

вхід. Я ще не прийшла до тями після вибуху, але стала роз-

чищати прохід. У підвал, де знаходилося укриття, треба 

було відкрити доступ необхідним службам. Одразу почали 

приїжджати рятувальники, працівники поліції, швидкої 

допомоги, комунальники.

— Живу в Харкові, бо вірю в наших хлопців, вірю в пе-

ремогу. Вірю в наше незламне місто. От не знаю, яким 

наш мер був до війни, не цікавилася, бо, мабуть, усе було 

гаразд, але те, що я зараз про нього чую і бачу — він мо-

лодець, — ділиться Ніна Зінченко. — Навіть в найсклад-

ніших умовах він намагається дуже багато робити для 

Харкова. Тільки подивіться — будинки, що пошкоджені, 

одразу починають приводити до ладу, відновлювати. На-

віть військові кажуть: «Харків — особливе місто. В ньому 

живуть залізні люди». Тож усі разом впораємося.

ÐÅÀËIÑÒÈ×ÍÀ ÊÀÐÒÈÍÊÀ ÏIÄÊÐIÏËÅÍÀ ÐÅÀËIÑÒÈ×ÍÀ ÊÀÐÒÈÍÊÀ ÏIÄÊÐIÏËÅÍÀ 
ÏÐÎÍÈÇËÈÂÈÌÈ ÑËÎÂÀÌÈÏÐÎÍÈÇËÈÂÈÌÈ ÑËÎÂÀÌÈ
ДНЯМИ В МУЗЕЇ ВИДАТНИХ ХАРКІВ’ЯН ІМ. К. ШУЛЬЖЕНКО, В МЕЖАХ АРТПРОЄКТУ «ВІЙНИ ЗЛОВІЩІ ТІНІ», ВІДБУЛАСЯ 
ПОДВІЙНА ПОДІЯ  ПРЕЗЕНТАЦІЯ ВИСТАВКИ ТА ПОЕТИЧНОЇ ЗБІРКИ.

Г
остям заходу запропонували до уваги 

персональну виставку живопису хар-

ківського художника, члена Націо-

нальної спілки художників України Миколи 

Солом’яного. А також поетичну збірку «У мо-

єму вінку переплелися печаль і радість», члена 

творчої асоціації літераторів «Слобожанщи-

на», члена Спілки письменників Харківської 

області «Сиверко», члена Міжнародного жіно-

чого клубу «Лада» Ольги Звягіної.

— Кожна картина митця, кожна віршована 

розповідь поетки в рамках цього арт-проєк-

ту — це окрема історія людського болю, надії 

та віри, що розчулює до сліз та зупиняє час, — 

зазначили у Департаменті культури ХМР.

ОБЛИЧЧЯ ХАРКОВА
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У Департаменті охорони здоров’я ХМР зазнача-
ють, що наразі сімейні лікарі бережуть не тільки 

фізичне, а й ментальне здоров’я.
Про що можна запитати сімейного лікаря:

 Як зупинити напад панічної атаки
 Як допомогти дитині впоратися з емоціями
 Як підтримати чоловіка / дружину, що повер-
нулися з фронту
 Чому треба дбати про себе, щоб піклуватися 
про інших
 Як зняти постійну напругу в тілі
 Які техніки самодопомоги існують і як їх засто-
совувати
 Якщо сум, страх чи агресія стали твоїм постій-
ним фоном, що із цим робити
 Чи нормально те, що я не витримую наванта-
ження і обставини

СТРАХ ПЕРЕД ОБМЕЖЕНИМ ПРОСТОРОМ  
ФОБІЯ, ЩО ЗДАТНА СЕРЙОЗНО ПСУВАТИ 
ЯКІСТЬ ЖИТТЯ. ЛЮДИНА ПАНІЧНО БОЇТЬСЯ 
ЛІФТІВ, ПРИМІРОЧНИХ, МЕТРО, АВТОБУСІВ, 
ЛІТАКІВ, БОМБОСХОВИЩ, ЩО ВЖЕ Й КАЗАТИ 
ПРО ТІСНУ «ТРУБУ» АПАРАТУ МРТ. ПСИХІАТРИ 
НАГОЛОШУЮТЬ: КЛАУСТРОФОБІЯ  
ЦЕ НЕ «НЕРВИ» І НЕ ВИГАДАНА ХВОРОБА, 
А ЩЕ ДОДАЮТЬ, ЩО З ПОЧАТКОМ ВІЙНИ 
КІЛЬКІСТЬ ЗАХВОРЮВАНЬ ЗБІЛЬШИЛАСЬ.

Розповімо про причини клаустрофобії в сучасному су-

спільстві та про те, як з нею боротися.

 ТРАВМАТИЧНИЙ ДОСВІД
Серце калатає, починає паморочитися голова, важко 

дихати, пітніють долоні. Люди з клаустрофобією відчува-

ють панічний страх в обмеженому просторі. І це можуть 

бути не лише стіни — навіть людні ряди ринку чи супер-

маркету або ж простора кімната, у якій зачинені двері. 

І кількість людей, які відчувають ірраціональний страх 

у таких місцях, зростає.

— Пов’язуємо це з війною в Україні, — розповідає пси-

хіатр Валентина Огінок. — Візьміть до уваги, що українці 

певний час проводять в бомбосховищах. А наші укрит-

тя — це переважно невелике підвальне темне приміщен-

ня, в якому часто забагато людей. Відсутність свіжого по-

вітря, денного світла, страх невідомості, вибухів, втрати 

здоров’я, смерті — все це запускає певні процеси в орга-

нізмі людини. Також багато людей, які постраждали від 

війни, тікали від бомбардувань, страждають від пов’яза-

них з цим психічних наслідків, зокрема і від клаустро-

фобії, яка серйозно псує повсякденне життя.

Психіатри наголошують, що клаустрофобія з’являється 

у людини з певних причин. Це може бути травматичний 

досвід війни чи дитинства (наприклад, якщо дитина гу-

билася у багатолюдному місці). Або ж у тих дорослих, які 

в юному віці випадково замкнулися у хаті чи шафі. А ще 

лікарі беруть до уваги спадковість: часто в тих дітей, у яких 

хтось з батьків страждав на клаустрофобію, з’являють-

ся певні симптоми. Цікавий факт: клаустрофобія різна, 

і кожна людина матиме свої унікальні тригери та реакцію 

на них.

ПСИХОТЕРАПІЯ ТА АНТИДЕПРЕСАНТИ
Шалений, дикий, незрозумілий страх — це перша емо-

ція людини-клаустрофоба в обмеженому просторі. Орга-

нізм перебуває у постійному напруженні, адже мозок дає 

тілу команду «Небезпека!». З часом періодичний страх мо-

же стати постійним і виснажуватиме організм. До того ж 

з’являються панічні атаки, які можуть захопити людину 

не лише в замкненому приміщенні, а будь-де, навіть тоді, 

коли немає видимої причини.

Основні симптоми клаустрофобії:

 підвищена пітливість;

 прискорене серцебиття;

 запаморочення;

 сухість у роті;

 пришвидшене дихання;

 нудота;

 задуха.

З набором таких симптомів треба не зволікати, а запи-

суватися на прийом до психіатра. Одже, клаустрофобію 

можна перебороти. Важливо правильно діагностувати на-

явну проблему та підібрати адекватне лікування.

Насамперед психіатр встановить ступінь клаустрофобії 

за спеціальними шкалами. А вже після призначає ліку-

вання. Зазвичай комбінують медикаментозний варіант із 

психотерапією. Перше — це антидепресанти та релаксан-

ти, яких не варто боятися, але які лише знижують симп-

томи, не вирішуючи основної проблеми. А от подолати 

фобію допоможе грамотна психотерапія з фахівцем. Це 

довго (потрібно від 15 сеансів), але дієво.

Також пацієнт матиме й «домашнє завдання» з вправ на 

релаксацію: глибоке дихання, медитація, фізичні наванта-

ження. Все це допоможе сконцентруватися на власних від-

чуттях, побороти нудоту, контролювати симптоми фобії.

Звісно, чимало порадників пробують допомогти людям 

з фобією обмеженого простору порадами на кшталт «не 

думай про мале приміщення», «правильно дихай», та «по-

пий води». Тому наголошуємо: прислухайтеся до порад 

фахівців, які мають освіту та досвід у психіатрії.

ПІД ЧАС МРТ  РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ
Що робити тим людям, які мають клаустрофобію, але й 

потребують МРТ-обстеження? Та ж безпечна «труба», де 

розміщується людина, може довести клаустрофоба до іс-

терики та навіть втрати свідомості, адже він уявляє себе 

в пастці величезної машини.

В такому разі треба обов’язково проконсультуватися 

з лікарем, дізнатися, які є способи зниження тривоги на 

мить обстеження. До речі, при тяжкій клаустрофобії про-

типоказано робити МРТ закритого типу (у тому самому 

«тунелі»).

Якщо МРТ-обстеження не оминути, лікарі радять:

 ознайомитися з обладнанням заздалегідь. Багатьом 

людям інколи достатньо для заспокоєння побачити ма-

шину та зрозуміти, як вона працює;

 випити заспокійливе;

 мати підтримку близької людини. Думка про те, що 

в кімнаті очікування є хтось з рідних, може допомогти по-

чуватися в безпеці під час процедури;

 складати плани. Плануйте, як підете після обстежен-

ня до кав’ярні на каву, що готуватимете на обід чи вечерю, 

як виходитимете з клініки — думайте про це, щоб відво-

ліктися від процедури;

 рахувати у зворотному порядку від 100. А можна й 

математичні задачі подумки розв’язувати — це також до-

помагає відволіктися;

 отримувати повідомлення від медиків. Зазвичай 

медперсонал час від часу перевіряє стан пацієнта. Тому 

можна попросити робити таку перевірку частіше. І хай 

повідомлять про половину шляху обстеження, так буде 

легше дочекатися завершення процедури.

ÊÎËÈ ÊËÀÓÑÒÐÎÔÎÁIß ÊÎËÈ ÊËÀÓÑÒÐÎÔÎÁIß 
ÇÀÂÀÆÀÇÀÂÀÆÀЄЄ ÆÈÒÈ ÆÈÒÈ
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Ãîðîñêîï íà 11 êâiòíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Якщо продумувати кожен свій крок, можна взагалі 

легко розучитися ходити, тому діяти сьогодні потрібно 

рішуче та швидко — лише так можна буде досягти успіху 

в будь-якій життєвій сфері.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Уникайте сварок з людьми — особливо близькими — 

у вашому оточенні: шлях до конфлікту буде дуже корот-

ким, а ось дорога назад цілком може затягнутися, тому 

вам необхідно стримувати свій негатив.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Сидіти на двох стільцях одночасно — якої б сфери 

життя це не стосувалося — тривалий час неможливо: ра-

но чи пізно доведеться як визначитися  — між новою та 

старою роботою, так і  обирати між двома симпатіями.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Вміння постояти за себе — важлива навичка, яку вам 

не завжди вдається продемонструвати людям навколо: 

спробуйте хоча б сьогодні показати їм, що ви можете 

дати відсіч навіть найсерйознішому ворогові. Можливо, 

нагадають про себе старі зв’язки у бізнесі. Зараз вони бу-

дуть дуже доречними.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Ухвалюючи рішення — як життєвої, так і професій-

ної якості, — необхідно, як-то кажуть, сім разів відміря-

ти і лише потім різати, інакше легко буде припуститися 

дурної та прикрої помилки.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Спілкування з навколишніми людьми необхідно 

звести до мінімуму: сьогодні вони будуть схильними 

до критичних зауважень на вашу адресу, що своєю чер-

гою призведе до заниження самооцінки, що з вами бу-

ває рідко.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Сумні думки, які настирливо лізтимуть вам у голову, 

найкраще лікувати роботою: причому що більше її бу-

де, то краще: так ви зможете відволіктися від негативу, 

а якщо докладете зусиль, то й налаштуватися на пози-

тив.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Перш ніж щось сказати, сьогодні — втім, як і завж-

ди — бажано порахувати до десяти: такий трюк дасть вам 

можливість отямитися і не ляпнути те, про що ви гаран-

товано майже одразу пошкодуєте.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Особливо напруженою обіцяє стати перша половина 

дня, післяобідньої пори атмосфера трохи розрядиться. 

Не беріть на себе роль миротворця в чужому конфлікті, 

особливо якщо не знаєте всіх пов'язаних з ним нюансів: 

ви легко можете стати не на той бік і зрештою опинити-

ся в незручному становищі.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Не варто реагувати на агресивні випади з боку людей у 

вашому оточенні: волати до їхньої розсудливості марно, 

тому не варто витрачати нерви даремно: проігнорував-

ши негатив, ви зачепите їх набагато сильніше. Непога-

ний час для шопінгу, оздоровчих заходів. Також корис-

ною буде фізична робота на свіжому повітрі.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Будь-які вчинки, зроблені цього дня, матимуть відпо-

відні наслідки: добрі до добра, а злі призведуть до зла, 

тому треба добре подумати, перш ніж щось зробити. 

З друзями та рідними бажано спілкуватися, коли душев-

на напруженість спаде і ви не зможете образити ні в чо-

му не винних перед вами людей.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Не варто вірити чуткам і пліткам, які сьогодні можуть 

дійти до вас: нічого спільного з реальним станом речей 

вони не матимуть — найімовірніше, вас просто захочуть 

вивести з себе, спровокувавши на негатив.

DO YOU SPEAK ENGLISH? ЯКЩО НІ, ТО САМЕ ЧАС СІДАТИ ЗА НАВЧАННЯ. АНГЛІЙСЬКА  
ОДНА З МОВ МІЖНАРОДНОГО СПІЛКУВАННЯ. АЛЕ ЛИШЕ ПОЛОВИНА ДОРОСЛИХ УКРАЇНЦІВ 
МОЖУТЬ ВИСЛОВИТИСЯ НА ENGLISH. ЧИ МОЖЛИВО ВИВЧИТИ МОВУ САМОСТІЙНО? 
ЩО ЗУБРИТИ ПЕРШОЧЕРГОВО  СЛОВА ЧИ ГРАМАТИКУ? СКІЛЬКИ ЧАСУ НАВЧАТИСЯ?

П
ро актуальність англійської мо-

ви в сучасному житті знають усі. 

По-перше, це визнана у всьому 

світі мова бізнесу, політики та інтернету. 

По-друге, на сьогодні нею спілкуються або 

періодично використовують понад 600 млн 

осіб у всьому світі. Ще майже 1,6 мільярда 

людей більш-менш розуміють англійську.

Знати англійську — це мати можливість 

знайти кращу та більш високооплачувану 

роботу, збільшити коло спілкування, ди-

витися фільми без перекладу, читати книги 

в оригіналі.

Варто визначити свій рівень володіння цією мо-

вою. За версією Common European Framework of 

Reference, найпопулярнішої системи оцінки знань 

англійської мови, є шість таких рівнів:

 Beginner, Elementary (A1);

 Pre-Intermediate (A2);

 Intermediate (B1);

 Upper-Intermediate (B2);

 Advanced (C1);

 Proficiency (C2).

В Україні їх зазвичай об’єднують у базовий (А1, 

А2), середній (B1, B2) та просунутий (C1, C2) рівні. 

І такий рейтинг знань треба брати до уваги, адже всі 

матеріали для вивчення мови розробляють, урахову-

ючи особливості кожного рівня.

Отож, топ 10 порад від репетиторів.

1. Мета вивчення
Дайте собі відверту відповідь на запитання: для чо-

го вам знання англійської? Варіантів відповіді безліч: 

щоб змінити роботу на більш оплачувану, вільно по-

чувати себе за кордоном або ж для власного розвитку. 

Також кінцевою метою вивчення мови може бути ба-

жання вільно говорити на певні теми, дивитися кіно 

без перекладу, читати англомовну літературу тощо.

2. Час та самодисципліна
Викладачі радять активно вчити мову щодня по го-

дині. Не маєте змоги? Тоді хоча б 15 хвилин, але кож-

ного дня, без відпусток, канікул чи лікарняних. Звіс-

но, спочатку буде важко призвичаїтися до такого гра-

фіка, але згодом це стане корисною звичкою.

3. Програма вивчення
Зараз є величезна кількість матеріалів і ресурсів для 

вивчення англійської з нуля. І тут краще зважати на 

свої інтереси і цілі. Комусь подобається переглядати 

навчальні відеоролики у ютубі, а хтось вподобає ан-

гломовні подкасти.

4. Англійська — всюди
Переведіть свої гаджети на англійську мову, читайте 

новини англійською, прослуховуйте англомовні хіти. 

І поступово ця мова стане невід’ємною частиною життя.

5. Фільми та серіали з субтитрами
Надавайте перевагу вже знайомим фільмам. Спо-

чатку радимо переглянути їх без субтитрів, лише мо-

вою оригіналу. Наступного разу подивіться відео вже 

з титрами та виписуйте незнайомі слова у блокнот. 

І не перекладайте кожну фразу, а будуйте асоціації 

і покладайтеся на відеоряд, який у цьому добряче до-

помагає. До речі, якщо людина розуміє 70% англій-

ського тексту — це прекрасний результат! Лайфхак: 

для початківців варто вибирати для перегляду не 

фільми, а дитячі мультфільми.

6. Говоріть англійською
Звісно, в ідеалі — з носієм мови. До речі, такого 

співрозмовника можна відшукати в соцмережах, на 

спеціалізованих та, зазвичай, платних сайтах. Але 

будьмо відверті, мовний бар’єр гальмує багатьох но-

вачків. Тому починайте з розмови із… самим собою.

Чом би й ні?

7. Щодня вивчайте 5–10 нових слів
Пробуйте читати англомовні книжки. Прогово-

рюйте англійські речення вголос. Нехай спочатку це 

звучатиме дивно, але з часом надбання потішать.

До речі, бібліотеки Харкова регулярно поповню-

ються англомовними книжками. Зокрема, нещодав-

но до Центральної бібліотеки ім. І. Я. Франка ЦБС 

Новобаварського району завітали друзі та партнери 

із громадської організації Pen Ukraine. У Департа-

менті культури ХМР зазначили, що партнери зроби-

ли важливий та дуже цінний подарунок — передали 

238 книг англійською мовою.

8. Включайте англомовне телебачення або ж 
музичні композиції для фону

Спочатку все здаватиметься набором якихось звуків. 

Та з часом почуєте знайомі слова та зв’язні речення. 

Знову ж таки, намагайтеся відтворювати вимову та ін-

тонацію. Можна і підспівувати улюбленим виконавцям.

9. Вивчення граматики
Одже, без знання граматичних часів англійської 

мови навчання зайде в глухий кут. Скористайтеся ма-

теріалами для початківців, виконуйте всілякі завдан-

ня, які допоможуть закріпити теорію на практиці.

10. Контроль підсумків
Тести та екзамени і в самостійному навчанні ніхто 

не відміняв. Більш того, в цьому разі перевірка ре-

зультату ще більш важлива, адже тоді можна поба-

чити прогалини у знаннях, надолужити те, що тре-

ба. Тому час від часу проходьте всілякі тести, пишіть 

диктанти, прослуховуйте аудіозавдання, щоби зрозу-

міти, чи успішно проходить таке самостійне навчан-

ня.

Â×ÈÌÎ ÀÍÃËIÉÑÜÊÓÂ×ÈÌÎ ÀÍÃËIÉÑÜÊÓ
ÑÀÌÎÒÓÆÊÈÑÀÌÎÒÓÆÊÈ
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